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Цель: Познакомить дошкольников с детьми, совершившими подвиги во время 

войны. 

Задачи: 

- расширить представление детей о ВОВ, о детях войны; 

- активизировать познавательную деятельность детей, умение понимать 

неразрывную связь событий прошлого и настоящего; 

- развивать коммуникативные возможности детей, умение анализировать, 

оценивать, выбирать главное; 

- воспитывать патриотизм, гордость за свою Родину и её героев. 

Предварительная работа: 

Беседы «Фронтовые письма – треугольники». « Подвиги русских солдат» 

Чтение рассказа Анатолия Митяева «Длинное ружье» 

Рассматривание альбомов, книг, иллюстраций. 

Ход занятия: 

Организационный момент. 

А ну-ка, дети, встаньте в ряд! 

Я – командир, вы – мой отряд! 

Ум и сердце в работу вложи, 

Каждой секундой в труде дорожи! 

Ребята, вы родились, и живете в мирное время и не знаете, что такое война. Но не 

все могут испытывать такое счастье. Во многих местах нашей Земли происходят 

военные конфликты, в которых погибают люди, разрушаются жилые дома, 

промышленные здания и т. д. Но, это не идет ни в какое сравнение с тем, какой была 

вторая мировая война - самая крупная война в истории человечества! 

Нападение Германии на Советский Союз было неожиданным. Гитлер хотел 

превратить население нашей Родины в рабов и заставить их работать на Германию, 

хотел уничтожить науку, культуру, искусство, запретить образование в России. 

Много лет назад был теплый солнечный день. И вдруг люди узнали, что на нашу 

землю напали враги, и началась война. Налетели самолеты, приехали танки, пришли 

солдаты с оружием и сразу все изменилось. Вот какие звуки раздавались со всех 

сторон. 

(Прослушивание аудиозаписи звуков бомбежки.) 
Понравились вам звуки войны? Это страшные военные звуки. Это была очень 

страшная война. Фашисты дошли почти до самой Москвы. Они разоряли нашу страну, 

забирали в плен мужчин, женщин, детей. Война длилась 4 года. Она называлась 

Великая Отечественная, потому, что вся страна от мала до велика поднялась на борьбу 

с врагом за родное Отечество 

Многие дети помогали взрослым в этой борьбе. 

До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, 

помогали старшим, играли, разводили голубей, иногда даже участвовали в потасовках. 



Это были простые дети и подростки, о которых знали только родные, одноклассники и 

друзья. 

Но пришел час тяжелых испытаний и они доказали, каким огромным может стать 

обыкновенное маленькое детское сердце, когда разгорается в нем священная любовь к 

Родине, боль за судьбу своего народа и ненависть к врагам. Вместе со взрослыми на их 

хрупкие плечи легла тяжесть невзгод, бедствий, горя военных лет. И не согнулись они 

под этой тяжестью, стали сильнее духом, мужественнее, выносливее. И никто не 

ожидал, что именно эти мальчишки и девчонки способны совершить великий подвиг 

во славу свободы и независимости своей Родины! 

Дети делали перевязки, ухаживали за раненными в госпиталях. Работали на 

заводах наравне со взрослыми, пускали под откос вражеские поезда, участвовали в 

военных операциях, были разведчиками… 

Я расскажу вам о детях войны, им достались испытания, которые мог выдержать не 

каждый взрослый… 
 

 

 



- А теперь давайте разомнёмся. 

Физминутка. 

Все военные мы здесь, 

Отдадим друг другу честь. 

А потом быстрей, быстрей, 

Топай, топай веселей. 

Плечи выше поднимаем, 

А потом их опускаем. 

Руки перед грудью ставим 

- Теперь вы запомнили, что такое война? 

- Это разруха, гибель людей. 

- Война – это слезы. 
- Это смерть близких людей, детей. 

 

 
И рывки мы выполняем. 

Мы присядем десять раз 

Мышцы не болят у нас. 

Десять раз подпрыгнуть нужно, 

Скачем выше, скачем дружно! 

Мы колени поднимаем – 

Шаг на месте выполняем. 

Война проверяла людей на верность, честность, мужество, бесстрашие. Люди не 

думали о себе, о своей жизни. В мыслях было только одно: остановить врага! Разбить 

его! 

А сейчас, проверим сможем ли мы помочь нашим солдатам? 

Игра «Помоги раненому». 

Детство - это самый лучшей период в жизни, от которого остаются самые лучшие 

и яркие воспоминания. Поколение детей войны само по себе уникально: ведь оно 

выжило, оно не потеряло себя, не пошло по неправильной дороге. И все потому, что 

они рано повзрослели, рано научились ценить жизнь. Эти дети поняли одно: чтобы 

жить, надо трудиться в колхозе, на заводе, помогать друг другу, а каждый вклад в 

победу записан в историю и наши сердца. 

Есть особенный праздник у нашей страны, 

Я другого такого не знаю 

Это день завершения Великой войны - День Победы – 9 Мая. 

- А кто скажет, когда мы отмечаем День Победы? 

- А что бывает в этот день? 

- Салют, парад, возложение венков и цветов к обелискам. 
- Салют в честь всех людей кто участвовал в этой страшной войне, кто погиб и кто 

вернулся живым. Скоро мы будем отмечать в 73- й раз светлый и скорбный праздник – 

День Победы. 

И сейчас мы с вами нарисуем праздничный салют. 

3. Рисование «Праздничный салют» 

Дети оценивают свои работы и работы сверстников. 

- Как много нового вы сегодня узнали. 
- Слова «Никто не забыт, ничто не забыто» - близки и понятны каждому. И пока 

жива память, ничто не будет забыто. 

- Ребята, давайте мы будем помнить о трудной Победе, благодаря которой, мы 

сейчас счастливо живем под мирным небом в нашей стране. 

Юные погибшие герои, 
Юными остались вы для нас. 

Мы – напоминание живое, 

Что отчизна не забыла вас. 


